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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 2 DE SETEMBRO DO 2021.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
SAMPEDRO FERNANDEZ MARIA JOSE BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
MARTINEZ DE LLANO OROSA JOSE

Membros que asisten:

PEREZ OUTEIRAL MANUEL EMILIO
DOVAL SAMPEDRO RAMON JOSE
BARREIRO REGO ANA ISABEL
BRION SANTAMARIA JUANA MARIA
SAMPEDRO AGEITOS JAVIER VENTURA

Membros que non asisten:

RUIZ RIVAS MANUEL SANTOS
REIRIZ LAMPON VICTOR

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 09:30 do día Dous de 
Setembro do Dous mil vinte e un, reúnense os señores/as que se relacionan para 
celebrar, en primeira convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e 
votación das propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por 
delegación da Alcaldía efectuada mediante Decreto 1 de xullo de 2015, os seguintes 
acordos:

1.- OUTORGAMENTO DE PERMISO DE VERTIDO - FRIGORÍFICOS DEL PALANGRE, S.A

REDE DE SANEAMENTO: COLECTOR INDUSTRIAL INDEPENDENTE  
EXPEDIENTE: 2018VERT000002
SOLICITANTE: FRIGORÍFICOS DEL PALANGRE, S.A.

1. ANTECEDENTES 

Enrique Pérez Sobrido (**242****), en representación de Frigoríficos del Palangre, S.A. 
(**556****), presenta na sede electrónica do Concello de Ribeira un escrito, de data 30 de 
novembro de 2017 (entrada núm. 19.049), mediante o que solicita permiso municipal de 
vertedura adaptado aos requirimentos da nova Ordenanza municipal para a actividade que 
desenvolve na Avenida Ramiro Carregal Rey, núm. 13, Polígono Industrial de Xarás, Ribeira. 
Xunto á solicitude non se achega documentación técnica.

Escrito de Alcaldía, de data 6 de abril de 2018 (escrito con data do 9 de abril de 2018, saída 
núm. 1.755), mediante o que se lle require á interesada a achega da documentación 
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preceptiva e necesaria para a tramitación da solicitude. Notificación practicada en data 13 
de abril de 2018. 

Enrique Pérez Sobrido, en representación de Frigoríficos del Palangre, S.A., presenta na sede 
electrónica do Concello de Ribeira un escrito, de data 27 de abril de 2018 (entrada núm. 
6.277), mediante o que solicita unha ampliación do prazo para a presentación da 
documentación solicitada para emendar as deficiencias.

Frigoríficos del Palangre, S.A. presenta na sede electrónica do Concello de Ribeira un escrito, 
de data 14 de marzo de 2019 (entrada núm. 3.648), mediante o que solicita permiso 
municipal de vertedura á rede municipal de saneamento para as actividades de procesado 
de pescados, crustáceos e moluscos, e depósito e almacenamento, que desenvolve na 
Avenida Ramiro Carregal Rey, núm. 13, Polígono Industrial de Xarás, Ribeira. Achégase ao 
escrito documentación técnica para o seu exame e análise.

Escrito de Alcaldía, de data 1 de abril de 2019 (escrito con data do 2 de abril de 2019, saída 
núm. 1.681), mediante o que se lle solicita á empresa concesionaria dos servizos de 
abastecemento de auga potable e saneamento do Concello de Ribeira, Viaqua Gestión 
Integral de Agua de Galicia, S.A.U., informe sobre a solicitude de permiso de vertedura 
efectuada por Frigoríficos del Palangre, S.A.

Informe inicial referente á solicitude de permiso de vertedura ás instalacións municipais de 
saneamento presentada por Frigoríficos del Palangre, S.A., emitido polos servizos técnicos 
de Viaqua Gestión Integral de Agua de Galicia, S.A.U., asinado por Lidia Golobardas Otero, 
en calidade de Técnica de Control de Verteduras, sinatura electrónica de data 13 de xullo de 
2020, achegado mediante oficio de data 13 de xullo de 2020 (entrada núm. 8.229), no que 
se require a adopción de medidas correctoras e se solicita documentación adicional para 
poder completar a solicitude de permiso de vertedura.

Escrito de Alcaldía, de data 15 de xullo de 2020 (saída núm. 3.102), mediante o que se lle 
remite á solicitante copia do informe inicial emitido por Viaqua Gestión Integral de Agua de 
Galicia, S.A.U., de data 13 de xullo de 2020.

Informe referente á solicitude de permiso de vertedura ás instalacións municipais de 
saneamento presentada por Frigoríficos del Palangre, S.A., emitido polos servizos técnicos 
de Viaqua Gestión Integral de Agua de Galicia, S.A.U., asinado por Lidia Golobardas Otero, 
en calidade de Técnica de Control de Verteduras, e por Cristina Casas Pérez, en calidade de 
Responsable de Operacións, sinaturas electrónicas de data 18 de marzo de 2021, achegado 
mediante oficio de data 11 de abril de 2021 (entrada núm. 5.430). 

Escrito de Alcaldía de data 12 de abril de 2021 (saída núm. 2.329), mediante o que se lle 
remite á solicitante copia do informe emitido por Viaqua Gestión Integral de Agua de 
Galicia, S.A.U., de data 18 de marzo de 2021.

Enrique Pérez Sobrido, en representación de Frigoríficos del Palangre, S.A., presenta na sede 
electrónica do Concello de Ribeira un escrito, de data 9 de xuño de 2021 (entrada núm. 
9.564), mediante o que achega documentación requirida.

Escrito de Alcaldía de data 10 de xuño de 2021 (saída núm. 3.828), mediante o que se lle 
solicita á empresa concesionaria dos servizos de abastecemento de auga potable e 
saneamento do Concello de Ribeira, Viaqua Gestión Integral de Agua de Galicia, S.A.U., o 
exame da documentación presentada e a emisión de informe técnico sobre o particular.
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Informe final sobre a solicitude de permiso de vertedura ás instalacións municipais de 
saneamento presentada por Frigoríficos del Palangre, S.A., emitido polos servizos técnicos 
de Viaqua Gestión Integral de Agua de Galicia, S.A.U., asinado por Lucía Gómez Rivas, en 
calidade de Técnica de Control de Verteduras, e por Cristina Casas Pérez, en calidade de 
Responsable de Operacións, sinaturas electrónicas de data 3 de agosto de 2021, achegado 
mediante oficio desa mesma data (entrada núm. 13.539).   

2. NORMATIVA APLICABLE

- Decreto 141/2012, do 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento marco do Servizo 
Público de Saneamento e Depuración de Augas Residuais de Galicia 
- Ordenanza de verteduras e do servizo municipal de saneamento do Concello de Ribeira 
(OVR) 
- Ordenanza fiscal B.1.14 reguladora da taxa pola prestación do servizo de saneamento 
(OFR)

3. CONSIDERACIÓNS LEGAIS E/OU TÉCNICAS

Establece o artigo 9 da Ordenanza de verteduras e do servizo municipal de saneamento, ao 
referise á obriga de conexión á rede municipal de saneamento, o seguinte: “1. A conexión á 
rede municipal de saneamento será obrigatoria para todos os usuarios (domésticos e non 
domésticos) que se atopen a menos de 50 metros desta. Non obstante, por razóns técnicas, 
o punto exacto de conexión ou entroncamento coa rede municipal de saneamento será 
determinado polos técnicos municipais aínda que se supere esa distancia. (...)”

Establece o artigo 16 da Ordenanza de verteduras e do servizo municipal de saneamento, ao 
referirse á solicitude do permiso de vertedura, o seguinte: “1. Antes de efectuar ningunha 
vertedura de augas residuais ao sistema, os titulares das actividades indicadas no artigo 14 
deben solicitar ao Concello o correspondente permiso de vertedura e, para estes efectos, 
achegarán a documentación que se indica no Anexo V desta ordenanza. (...)”

Establece o artigo 17 da Ordenanza de verteduras e do servizo municipal de saneamento, ao 
referirse ao procedemento para a obtención do permiso de vertedura, o seguinte: “1. O 
procedemento para obter o permiso de vertedura, no caso de actividades comprendidas no 
ámbito de aplicación da Lei 16/2002, do 1 de xullo, de prevención e control integrados da 
contaminación (IPPC) ou, de ser o caso, na normativa de execución que aprobe a 
Comunidade Autónoma de Galicia, será o establecido nas mencionadas normas.
2. Noutro caso, serán de aplicación as normas do procedemento administrativo común.
3. En ningún caso é posible a obtención do permiso de vertedura por silencio administrativo, 
que será desestimatorio.
4. De acordo cos datos achegados polo solicitante, o Concello resolverá no sentido de:

a) Prohibir totalmente a vertedura cando as características que presente non poidan ser 
corrixidas polo oportuno tratamento previo. Neste caso, o interesado deberá solicitar a 
correspondente dispensa de vertedura á rede de sumidoiros pública, xuntando á súa 
solicitude o estudo demostrativo da imposibilidade da vertedura á rede de colectores de 
titularidade municipal. A entidade xestora obrigará ao solicitante a proceder á 
desconexión da súa rede privada de saneamento da rede pública no caso de que xa 
estivese realizada a acometida.
b) Autorizar a vertedura de forma condicionada.
c) Autorizar a vertedura sen máis limitacións que as contidas nesta ordenanza.
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5. En todo caso, a denegación do permiso será motivada e indicará necesariamente as 
razóns que a determinen, cuxa corrección producirá o seu outorgamento.
6. En caso de solicitude de novas acometidas, a obtención previa do permiso de vertedura 
presentarase xunto á solicitude de acometida á rede de saneamento municipal.”

Establece o artigo 18 da Ordenanza de verteduras e do servizo municipal de saneamento, ao 
referirse ao contido do permiso de vertedura, o seguinte: “O permiso de vertedura que 
outorgue o Concello incluirá, como mínimo, os seguintes puntos:
a) Datos de identificación do titular da actividade e do inmoble, planta, instalación ou local 
onde se xera a vertedura.
b) Cualificación do usuario e tipoloxía de augas residuais.
c) Identificación e localización do punto de vertedura. A situación (coordenadas UTM) do 
punto de conexión coa rede de saneamento municipal.
d) Orixe e características dos efluentes de augas residuais autorizados.
e) Os valores límite de emisión, ou valores límite de vertedura, das características 
cualitativas da vertedura, tanto en valor medio diario máximo como en valor instantáneo 
máximo.
f) Os limites cuantitativos da vertedura, indicando o caudal medio e o caudal máximo 
instantáneo en metros cúbicos por hora, día e ano. No caso do caudal máximo, ademais 
indicarase a súa frecuencia e duración.
g) Horario de vertedura.
h) Características da sección de control que deberá instalar o titular da vertedura segundo o 
disposto no ANEXO VIII, punto 9, alínea e), que deberá estar operativa en menos de seis (6) 
meses dende a concesión do permiso de vertedura.
Seranlle especificados os equipamentos para a medida de caudal e para a toma de mostras, 
así como posibles equipamentos para a medida en continuo de determinados parámetros de 
contaminación. Especificaranse tamén os equipamentos de rexistro dos valores medidos e o 
intervalo de rexistro. Estes equipamentos deberán permitir, polo menos, a medida e rexistro 
do caudal instantáneo e do caudal totalizado nun período determinado de tempo e sen 
posibilidade de posta a cero.
Ademais, no caso de que o caudal se obteña a partir dos calados medidos nunha sección de 
control calibrada, o usuario gardará os rexistros das ditas medidas de calado. Como 
consecuencia dos procesos de inspección, a entidade xestora poderá solicitar a modificación 
das características da sección de control.
i) Prazo para adaptarse aos limites de vertedura especificados no propio permiso.
j) O programa de control da vertedura. O titular da vertedura deberá realizar un programa 
de autocontrol nos supostos de verteduras que comporten un risco elevado de impacto sobre 
o sistema de saneamento, de acordo co disposto no artigo 27. A Entidade Xestora definirá en 
cada caso particular as verteduras que supoñan un risco elevado, en función do caudal de 
vertedura, dos contaminantes, ou das cargas contaminantes.
k) O formato e contido dos informes do autocontrol que o titular do permiso de vertedura lle 
debera remitir a entidade xestora, especificando a súa periodicidade.
l) Prazo de validez do permiso de vertedura.
m) As actuacións e medidas que, en caso de emerxencia, deban ser postas en práctica polo 
titular do permiso de vertedura e o protocolo de contacto directo coa entidade xestora para 
a comunicación de verteduras accidentais e de emerxencia.
n) No seu caso, excepcións temporais dos requirimentos do Anexo IV, “Nota 13: Parámetros 
tratables na EDAR ou de impacto pouco significativo sobre os obxectivos de calidade dun 
medio receptor.”, sempre que se aprobe un programa que garanta o seu cumprimento no 
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prazo que fixe a Entidade Xestora. Finalizado o prazo fixado o Concello realizará unha 
inspección para verificar o fin da situación de excepción.
o) En razón dos riscos da actividade, poderanse requirir para a obtención do permiso de 
vertedura seguros, avais ou fianzas que cubran os posibles danos derivados dos ditos riscos.
p) Para os permisos que resulten da solicitude sinalada no Artigo 16.2, os condicionantes 
baixo os que se decide outorgar o permiso de vertedura.
q) Calquera outra condición que a entidade xestora considere oportuna en razón das 
características específicas do caso.”

4. RESOLUCIÓN

Visto o informe final referente á solicitude de permiso de vertedura ás instalacións 
municipais de saneamento presentada por Frigoríficos del Palangre, S.A., emitido polos 
servizos técnicos de Viaqua Gestión Integral de Agua de Galicia, S.A.U., asinado por Lucía 
Gómez Rivas, en calidade de Técnica de Control de Verteduras, e por Cristina Casas Pérez, 
en calidade de Responsable de Operacións (sinaturas electrónicas de data 3 de agosto de 
2021), achegado mediante oficio desa mesma data (entrada núm. 13.539).

Visto que a visita de inspección ás instalacións se realizou na data do 7 de xullo de 2020, en 
compaña do Técnico Municipal de Medio Ambiente deste Concello.

Visto que o informe técnico resulta favorable de cara ao outorgamento do permiso 
municipal de vertedura.

Visto o informe técnico emitido ao respecto polo Técnico Municipal de Medio Ambiente, 
Ignacio L. Fernández Veiga, de data 27/08/2021, A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por 
unanimidade dos presentes, ADOPTA O SEGUINTE ACORDO:

- Outorgar permiso municipal de vertedura á rede municipal de saneamento (colector 
industrial independente) á empresa Frigoríficos del Palangre, S.A. (**556****) para as súas 
instalacións localizadas no Polígono Industrial de Xarás, avenida Ramiro Carregal Rey, 13, 
Ribeira.

PERMISO DE VERTEDURA:

a) Datos de identificación do titular da actividade/inmoble, planta, instalación ou local onde 
se xera a vertedura:

Nome / Razón social: Frigoríficos del Palangre, S.A.
CIF/DNI: A15565112
CNAE: 1021 “Procesado de pescados, crustáceos e moluscos”, 5210 “Depósito e 

almacenamento” 
Enderezo: Polígono Industrial de Xarás, avenida Ramiro Carregal Rey, 13, Ribeira
Referencia catastral: 0336907NH0103N0003YR.
Consumo de auga: 5.045 m3/ano.

b) Cualificación do usuario e tipoloxía de augas residuais:

Segundo o Regulamento do Dominio Público Hidráulico (Anexo VII da Ordenanza de 
verteduras e do servizo municipal de saneamento) a actividade clasifícase: Clase 1, 
Grupo 3, Sector Industrial da Alimentación.

Mestura de augas residuais industriais e augas residuais asimilables a domésticas. 
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c) Identificación e localización do punto de vertedura. A situación (coordenadas UTM) do 
punto de conexión coa rede de saneamento municipal:

A instalación conta con acometida á rede de saneamento municipal.

As coordenadas UTM do pozo de rexistro existente, onde conecta a súa acometida de 
saneamento, son as seguintes: X: 500199,7542; Y: 4713479,7047; ED50.

As augas pluviais son vertidas, de forma difusa na parte traseira da parcela. As 
coordenadas do punto de vertido son: X: 500201,5687; Y: 4713479,9725; ED50. A 
empresa clausurou a conexión de augas pluviais á rede municipal de saneamento de 
augas residuais, respectando así a rede separativa.

d) Orixe e características dos efluentes de augas residuais autorizados.

Memoria descritiva da actividade:

O establecemento Frigoríficos del Palangre, S.A. destinase ás actividades de procesado 
e comercialización de produtos pesqueiros e da acuicultura. O horario habitual de 
traballo é de luns a venres en horario de 9:00 a 13:00 h e de 15:30 a 19:30 h. 

Datos de produción:

A empresa desenvolve as actividades de procesado, almacenamento e 
comercialización de produtos pesqueiros.

As cantidades de materias primas que utilizan durante o proceso de produción, 
facilitadas pola empresa, son as seguintes:

MATERIA PRIMA CANTIDADE 2019 (t/ano) CANTIDADE 2020 (t/ano)

Peixe fresco 439,7 965,5

Peixe conxelado 4.241,4 3.428,3

Os datos de produción aportados pola empresa son os seguintes:
PRODUTO TERMINADO CANTIDADE 2019 (t/ano) CANTIDADE 2020 (t/ano)

Peixe expedido 4.681,1 4.393,8

Procesos industriais:

A empresa dedícase ao procesado de produtos pesqueiros e da acuicultura, 
principalmente peixes e ocasionalmente mariscos. Os produtos son comercializados 
enteiros e maioritariamente conxelados, sempre debidamente etiquetados e 
documentados. A empresa dedica gran parte da súa actividade ao almacenamento 
en cámaras frigoríficas dos produtos.

As instalacións están divididas en tres plantas.
− Na planta superior localízanse as oficinas. É onde se realizan as actividades 
administrativas da empresa.
− Na planta principal localízanse as cámaras de conservación e 
almacenamento do peixe.
− Na planta inferior localízase a sala de máquinas. É onde se realiza a 
actividade produtiva da empresa.
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Cando reciben o produto fresco, a empresa realiza o proceso de selección e 
clasificación, nunha sala acondicionada onde de selecciona e clasifica segundo 
especie, calidade e tamaño.

Despois ou ben proceden á súa venda coma fresco ou proceden á conxelación deste. 
A empresa dispón dun equipo de conxelación en salmoira onde se mergulla o peixe 
fresco nunha solución saturada de salmoira ao 23% durante 20-23 min, procedendo 
á súa rápida conxelación, e de catro cámaras de refrixeración a -18ºC para o 
almacenaxe da materia prima.

A empresa pode sufrir variacións estacionais na súa produción e aumentar durante a 
temporada de marzo a xuño, coincidindo coas temporadas de captura de 
determinadas especies (caballa, xurel, sardiña...).

A continuación amósase o diagrama de fluxo dos procesos levados a cabo nas 
instalacións:

Balance de augas:

As augas residuais fecais estarán formadas por un caudal de augas residuais fecais 
asimilables a domésticas nun 22% e por un caudal de augas residuais industriais nun 
78% do caudal total de augas residuais. O caudal total estimado de augas residuais 
fecais é de 5.045 m3/ano, cun caudal punta de 2,5 m3/h.

O caudal vertido de augas residuais fecais de tipo asimilable a doméstica, fórmano as 
augas procedentes dos aseos e limpeza das instalacións de oficinas.

O caudal de augas residuais industriais, son orixinadas pola auga en salmoira e outros 
usos no proceso, e a limpeza da maquinaria e das zonas de traballo, que poden conter 
restos de escamas ou aletas de peixes.

O caudal de auga vertida, considérase nesta industria o mesmo que o caudal 
consumido de auga potable.

As augas pluviais recollidas na parcela están formadas por augas limpas procedentes da 
cuberta. A empresa deberá aportar o dato de augas pluviais xeradas xunto co cálculo 
xustificativo no período máximo de seis (6) meses trala resolución do Permiso 
Municipal de Vertedura.
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Caudais de vertido: 

AUGA DE VERTEDURA

Caudal medio anual 5.045 m3/año

Caudal medio mensual 420,4 m3/mes

Caudal medio diario 20 m3/día

Caudal punta horario 2,5 m3/hora

Sistemas e unidades de tratamento das augas residuais:

As augas residuais asimilables a domésticas, procedentes doas aseos e limpeza das 
instalacións, son vertidas directamente á rede de saneamento municipal.

As augas residuais industriais caracterízanse por ter unha pequena cantidade de 
deterxentes e desinfectantes e restos de peixe, que proceden da limpeza das 
instalacións, piso e equipos de salmoira, e uso e limpeza das torres de refrixeración.

As augas industriais son sometidas ao seu pretratamento, dispoñendo dun equipo de 
decantación e barutado para a separación dos restos sólidos do vertido. Contan con un 
depósito pulmón da auga pretratada, que é posteriormente bombeada á rede de 
saneamento municipal. Este depósito funciona coma barreira ante posibles vertidos.

O tempo (horas) de funcionamento do bombeo de impulsión ao saneamento municipal 
é variable, xa que funciona en función da limpeza e do consumo de auga, que varía en 
función da actividade da industria. Nas épocas de maior actividade pesqueira (abril, 
maio e xuño) as horas de funcionamento das bombas aumentan considerablemente, 
pois aumentan a frecuencia de limpeza, a produción de salmoira e polo tanto o 
consumo de auga. Non obstante, nas épocas de menor actividade de conxelación (e 
polo tanto limpeza), o tempo de funcionamento das bombas diminúe 
considerablemente. A bomba conta cun caudal de 20.000 L/h.

As augas pluviais, consideradas augas brancas, non susceptibles de afección son 
recollidas na cuberta e conducidas á parte traseira da parcela. A empresa clausurou a 
conexión de augas pluviais á rede de saneamento municipal de augas fecais.

Vertidos finais á rede de sumidoiros:
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A vertedura final de augas residuais está formada polo conxunto de augas asimilables a 
augas domésticas e as augas residuais industriais pretratadas. Ambos caudais son 
vertidos no mesmo punto de conexión, de forma separada.

As augas pluviais recollidas na cuberta son vertidas na parte traseira do Polígono, de 
forma difusa. Sendo augas non susceptibles de afección, quedarán no terreo sempre e 
cando non produzan danos e a calidade das augas non sexa afectada no seu paso pola 
instalación. A empresa clausurou a conexión de augas pluviais á rede de saneamento 
municipal de augas fecais, respectando así a rede separativa.

e) Os valores límite de emisión, ou valores límite de vertedura, das características 
cualitativas da vertedura:

Os límites máximos admisibles das características cualitativas da vertedura serán os 
valores máis restritivos, tendo en conta os límites establecidos no artigo 13 da 
Ordenanza de verteduras e do servizo municipal de saneamento.

Os parámetros mínimos a analizar e os límites de aplicación serán os seguintes:

PARÁMETROS ANALÍTICOS

Parámetro Límite de verteduras Unidades

Condutividade (25ºC) 5.000 µS/cm

pH 5,5-9 Ud pH

DQO 700 mg/L

DBO5 300 mg/L

Sulfuros 1 mg/L

Sólidos en suspensión 250 mg/L

Nitróxeno amoniacal 50 mg/L

Nitróxeno total 115 mg/L

Fósforo total 25 mg/L

Aceites e graxas 50 mg/L

Hidrocarburos 15 mg/L

Deterxentes 6 mg MBAS/L

A continuación detállanse os resultados analíticos da mostra tomada polo Servizo:

DATA pH Condutiv. DBO DQO SST Sulfuros N. 
Amoniacal

P 
total

Aceites
e graxas

03/12/2020 7,6 5.620 25 82 31 0,00 8 7 5
14/07/2021 7,5 674 11 20 5 1 4 0,58 5
Límites 
aplicables 5,5-9 5.000 300 700 250 1 50 25 50

Unidades U. pH us/cm mg 
O2/L

mg 
O2/L mg/L mg/L mg/L mg/L mg/L

Rexistrouse un incumprimento nas mostras analizadas. En concreto no parámetro 
condutividade incúmprese un 50% do total de analíticas realizadas no período 
analizado.
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A empresa presenta un novo plan de xestión da salmoira tralo primeiro resultado 
analítico, procedendo á súa retirada mediante xestor autorizado. A empresa debe 
asegurar o cumprimento dos límites de vertido. Nas seguintes analíticas realizadas, a 
empresa deberá manter todos os parámetros dentro dos límites establecidos.

Deberase limitar na medida do posible o vertido de sólidos á rede de saneamento 
(produtos sanitarios, desperdicios, escamas e restos de peixe), facendo bo uso da 
recollida selectiva de residuos. A cantidade de sólidos grosos no vertido debe ser 
inapreciable.

f) Límites cuantitativos da vertedura:

O caudal de augas residuais verterase de forma distribuída ao longo do día. En todo 
caso, os caudais máximos instantáneos non poderán superar o triplo do caudal medio 
autorizado. O horario do establecemento é de luns a venres, en horario de 9:00 a 13:00 
h e de 15:30 a 19:30 h. O vertido producirase espraiado ó longo do día a través das 
consignas de nivel do bombeo interno.

O volume medio anual é de 5.045 m3/ano, polo que o volume diario é de 20 m3/día, e 
0,83 m3/hora (tendo en conta o vertido espraiado as 24 horas/día). O caudal punta 
horario estimado pola empresa é de 2,5 m3/hora (20 m3/día e 5.045,0 m3/ano).

CAUDAIS DE VERTIDO
Caudal medio anual 5.045 m3/ano
Caudal medio diario 20 m3/día
Caudal punta horario 2,5 m3/hora

g) Horario de vertedura:

O horario de funcionamento do establecemento é de luns a venres, en horario de 9:00 
a 13:00 h e de 15:30 a 19:30 h. O vertido producirase espraiado ao longo do día a través 
das consignas de nivel do bombeo interno. 

h) Características da sección de control que deberá instalar o titular da vertedura segundo o 
disposto no ANEXO VIII, punto 9, alínea e), que deberá estar operativa en menos de seis (6) 
meses dende a concesión do permiso de vertedura:

Atendendo ao artigo 31 do RMAG, a mostra tomarase da arqueta de rexistro se 
existise, no último punto accesible de saída de augas residuais das instalacións de 
produción ou tratamento, previo á incorporación ás redes de sumidoiros e a calquera 
dilución.

Considerarase o punto de toma de mostras, o pozo onde son bombeadas as augas de 
tipo industriais, antes
de mesturarse coas augas asimilables a domésticas procedentes dos aseos. As 
coordenadas UTM do pozo
de rexistro existente son as seguintes: X: 500199,7542; Y: 4713479,7047; ED50.  

i) Prazo para adaptarse aos límites de vertedura especificados no propio permiso e outros 
condicionantes:
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No momento actual, seguindo o plan de xestión da salmoira (que esixe a súa retirada 
mediante xestor autorizado), a empresa cumpre cos límites de vertedura especificados 
na proposta de permiso. 

O permiso está condicionado ao cumprimento das esixencias que se establecen nesta 
proposta e no informe emitido pola empresa xestora do Servizo de Saneamento. 

En relación coas verteduras, mantemento das instalacións e xestión de residuos, 
establécense os seguintes condicionantes e prazos:

- A salmoira empregada nos procesos industriais deberá xestionarse de 
conformidade co previsto no proceso de xestión de data 8 de xuño de 2021, 
achegado mediante solicitude de data 9 de xuño de 2021 (entrada núm. 19.564).
- A empresa deberá ocuparse da limpeza periódica dos sistemas de tratamento da 
instalación e do seu correcto funcionamento.
- Deberase continuar coa xestión apropiada dos residuos xerados na instalación. 
Será necesario que se reporte de forma anual ao Concello, as cantidades xeradas de 
cada residuo, incluíndo xustificantes da correcta xestión.
- A empresa deberá aportar o dato de augas pluviais xeradas xunto co cálculo 
xustificativo no período máximo de seis (6) meses trala resolución do Permiso de 
Vertidos.

j) O programa de control da vertedura. O titular da vertedura deberá realizar un programa 
de autocontrol nos supostos de verteduras que comporten un risco elevado de impacto 
sobre o sistema de saneamento, de acordo co disposto no artigo 27. A Entidade Xestora 
definirá en cada caso particular as verteduras que supoñan un risco elevado, en función do 
caudal de vertedura, dos contaminantes, ou das cargas contaminantes:

Unha vez concedido o permiso de vertedura por parte deste Concello, deberá realizarse 
unha (1) inspección trimestral con toma de mostra, podendo ser esta puntual ou 
integrada. A toma de mostras para o control da vertedura comezará a realizarse trala 
notificación do presente informe ao interesado.

De non detectarse ningún incumprimento significativo, manteranse ditas inspeccións, 
segundo determine o Concello. En caso contrario, o Servizo informará ao Concello dos 
incumprimentos para que tome as medidas oportunas (aumento do número de 
inspeccións, sancións e incluso rescisión do permiso de vertido).

As contías económicas das inspeccións xornais e comprobacións de vertedura que se 
establecen neste punto están reguladas na OFR.

De acordo co disposto no artigo 27 da OVR, en relación á realización de autocontrois 
por parte do titular do permiso, o Servizo considera que dita instalación non leva 
asociado un risco elevado de impacto sobre o sistema de saneamento e depuración, 
polo que non é necesario un autocontrol por parte do titular.

Debido ás características cuantitativas e cualitativas do vertido, non se considera 
necesaria a toma de mostras automáticas. A administración poderá instalar un equipo 
de toma de mostras automático co fin de tomar mostras integradas nas labores de 
inspección.

Non se considera necesario esixir un informe periódico ao usuario.
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O plan de seguimento e control levado a cabo pola empresa xestora proposto 
comprende catro (4) inspeccións e toma de mostra do vertido anuais, con 
periodicidade trimestral. O plan de seguimento e control dará comezo nun mes a partir 
da emisión do informe de inspección, indiferentemente da súa resolución, debido ao 
estado activo das instalacións.

Realizaranse inspeccións nos supostos nos que sexan realizados cambios nas 
instalacións ou na actividade desenvolta que poidan afectar á calidade e volume das 
augas de vertedura, así coma en caso de sospeitarse de vertidos que poidan estar 
afectando as instalacións de saneamento e depuración municipais. De cada inspección 
o Servizo emitirá un informe para o control e seguimento do permiso de vertidos, a 
petición do Concello. O Servizo informará ao Concello en caso de detectarse 
incumprimentos para que tome as medidas oportunas (aumento do número de 
inspeccións, sancións e incluso rescisión do permiso de vertido).

k) O formato e contido dos informes do autocontrol que o titular do permiso de vertedura 
lle deberá remitir a entidade xestora, especificando a súa periodicidade:

Debido ás características cuantitativas e cualitativas do caudal de vertido da empresa, o 
Servizo non considera necesario a emisión de informes de autocontrol por parte da 
empresa.

l) Prazo de validez do permiso de vertedura:

Oito (8) anos. O permiso de vertedura estará condicionado ao cumprimento do 
establecido na OVR. Será renovable por idénticos períodos, por consentimento expreso 
da Entidade Xestora e por escrito, sen prexuízo da obrigada revisión antes dese prazo 
nos casos previstos no artigo 19. 

m) As actuacións e medidas que, en caso de emerxencia, deban ser postas en práctica polo 
titular do permiso de vertedura e o protocolo de contacto directo coa entidade xestora para 
a comunicación de verteduras accidentais e de emerxencia:

Entenderase que existe unha situación de emerxencia ou perigo cando, debido a un 
accidente nas instalacións do usuario, se produza, ou exista risco inminente de 
producirse, unha vertedura estraña á rede de sumidoiros, que poida ser 
potencialmente perigosa para a seguridade física das persoas, instalacións, estación 
depuradora ou ben á propia rede.

No caso de Frigoríficos del Palangre, S.A., a empresa entregou o Plan de Emerxencias en 
caso de derrames de aplicación nas instalacións, polo que non se requiren medidas 
adicionais.

A continuación achéganse as instrucións a seguir ante unha situación de emerxencia ou 
perigo:

1º. Comunicalo con urxencia á empresa concesionaria do servizo de saneamento, 
actualmente Viaqua Gestión Integral de Agua de Galicia, S.A.U., e ás autoridades 
municipais. Teléfonos:

- Viaqua Central (24 h): 900201230
- Garda Viaqua: 609811249
- EDAR de Ribeira: 680609827
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- Policía Municipal de Ribeira: 981871178
- Protección Civil: 981876029

2º. Unha vez establecida a conexión, o usuario indicará o tipo e a cantidade de 
produtos vertidos á rede e tomaranse todas aquelas medidas necesarias para minimizar 
os posibles danos colaborando en todo momento co Concello.

3º. Nun prazo máximo de 48 h o usuario deberá emitir ao Concello un informe 
detallado do sucedido que incluirá, como mínimo, os seguintes datos:

- Nome e identificación da empresa.
- Dirección da mesma.
- Caudal e tipo de materias vertidas.
- Hora e causa do accidente.
- Correccións efectuadas “in situ”.
- Hora e forma en que se comunicou o incidente ao Concello.

n) No seu caso, excepcións temporais dos requirimentos do Anexo IV, “Nota 13: Parámetros 
tratables na EDAR ou de impacto pouco significativo sobre os obxectivos de calidade dun 
medio receptor.”, sempre que se aprobe un programa que garanta o seu cumprimento no 
prazo que fixe a Entidade Xestora. Finalizado o prazo fixado o Concello realizará unha 
inspección para verificar o fin da situación de excepción:

Non procede.

o) En razón dos riscos da actividade, poderanse requirir para a obtención do permiso de 
vertedura seguros, avais ou fianzas que cubran os posibles danos derivados dos ditos riscos:

Solicitarase informe á empresa xestora do servizo municipal para valorar esta 
posibilidade.

p) Para os permisos que resulten da solicitude sinalada no Artigo 16.2, os condicionantes 
baixo os que se decide outorgar o permiso de vertedura:

Non procede.

q) Calquera outra condición que a entidade xestora considere oportuna en razón das 
características específicas do caso:

Dispositivos de seguridade/almacenamento:

Os dispositivos adoptados para previr accidentes no almacenamento de deterxentes e 
produtos de limpeza, combustibles ou outros líquidos susceptibles de ser derramados 
(como aceites usados), consisten na utilización de cubetos de retención de seguridade, 
elaborados con material de aceiro inoxidable e revestidos interiormente de fibra de 
vidro para garantir a súa impermeabilidade e estanquidade, evitando desta maneira as 
fugas e derrames ao chan.

En calquera caso deberase contar con material absorbente para evitar que un derrame 
accidental poida saír polos sumidoiros. O persoal contratado deberá estar informado 
do protocolo de actuación en caso de derrames de produtos na instalación. En caso de 
que o derrame puidera chegar a saír a través dos sumidoiros, deberase alertar ao 
Concello e ao Servizo de Augas na maior brevidade posible. 
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A empresa presenta o Plan de emerxencia en caso de derrames onde indican os 
dispositivos de seguridade adoptados para prever accidentes nos elementos de 
almacenamento de materias e produtos líquidos susceptibles de ser vertidos á rede de 
sumidoiros (produtos de limpeza, aceites, combustibles...). 

A empresa entrega as fichas técnicas e de seguridade dos produtos líquidos que son 
usados na actividade habitual da empresa. Poden consultarse no anexo 6.9 do informe 
de inspección as fichas dos seguintes produtos:

− Lixivia Normal Unex en garrafas de 2-5 l, desinfectante. Asturquimia S.L.
− Stenco B35 en garrafas de 5 l, biocida. Stenco Industrial, S.L
− Stenco C-704, antiincrustante. Stenco Industrial, S.L

Xestión de residuos:

A empresa está inscrita como pequena produtora de residuos perigosos no Rexistro 
Xeral de Produtores e Xestores de Residuos de Galicia co número CO-RP-P-PP-01753 e 
co NIMA 1500044825.

En canto á xestión de residuos, estes atópanse debidamente identificados, dispoñendo 
dunha etiqueta onde se indica a data de inicio de almacenamento. Ademais, o persoal 
responsable é consciente de que se debe proceder á retirada dos mesmos a través dun 
xestor autorizado antes dos seis meses de almacenamento.

A empresa é produtora de lodos de EDARi, orixinados no pretratamento realizado das 
augas residuais. Estes son tratados co xestor Manuel Romano Cameán.

A continuación detállanse os residuos perigosos e non perigosos producidos nas 
instalacións:

RESIDUOS

Denominación Perigoso/ Non 
perigoso LER Xestor Cantidades

Aceites minerais de 
motor Perigoso 130205 Ingaroil 100-200 

L/ano
Filtros de aceite Perigoso 160107 Ingaroil Non se xeran

Tubos fluorescentes Perigoso 200121 Ingaroil 10-15 
tubos/ano

Envases contaminados Perigoso 150110 Ingaroil Non 
aportado

Envases metálicos 
contaminados Perigoso 150111 Ingaroil Non 

aportado

Lodos EDARi Non perigoso 190814 Manuel Romano 
Cameán 200 Kg/ano

Cartón Non perigoso 150101 Coregal 1.500 
Kg/retirada*

Materia orgánica 
(escamas) Non perigoso 040210 Non aportado 500 Kg/ano

Residuos de 
conservantes 
(salmoira)

Non perigoso 020302 Non aportado Non 
aportado

*O número de retiradas é variable durante o ano en función das épocas de pesca, 
especies e cantidades recibidas.
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A empresa deberá asegurar que os residuos se almacenen en condicións axeitadas de 
hixiene, seguridade e segregación; garantindo en todo caso que se impida calquera 
afección ao medio ambiente. As zonas de almacenamento de residuos, así como os 
seus contedores, manteranse correctamente sinalizados e etiquetados, no seu caso, e 
en correcto estado de mantemento e limpeza. A empresa deberá asegurar unha xestión 
adecuada dos residuos xerados.

Con carácter anual a empresa deberá entregar por rexistro un listado das cantidades de 
residuos perigosos e non perigosos xerados durante o último ano, acreditando a 
devandita xestión mediante a documentación correspondente.

2.- DACIÓN DE CONTA DE COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

COMUNICACIÓN DE OBRAS MENORES INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 17.08.2021:

13001 26.07.2021 JUANA MARIA ÁLVAREZ PÉREZ, cambio de cubierta, ventanas y 
mantenimiento de fachada, en Carretera General, 58, Castiñeiras.

13090 27.07.2021 KATIA DEL RIO IGLESIAS, renovación de cubierta y cambio de carpintería 
exterior, en rúa Miñoteiro, 83, Palmeira.

13100 27.07.2021 JOSÉ VIDAL VIDAL, construcción de muro en A Graña, 57.

3.- ACORDO DE DEVOLUCIÓN DE AVAL E FIANZA -NEDGIA GALICIA, S.A. (LIC. OBRA 74/14)

Visto o escrito presentado por Nedgia Galicia, S.A., de data 08/07/2021 (Rexistro de 
entrada nº 12.077), no solicita a devolución do aval e fianza depositados pola realización de 
obras de canalización de gas natural nos núcleos de Aguiño, Castiñeiras e Ameixida (LIC. 
OBRA 74/14).

Visto o informe favorable emitido ao respecto pola Enxeñeira Municipal, Uxía Landeira 
Pereira, de data 27/07/2021.

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Aprobar a devolución do aval e fianza depositados por Nedgia Galicia, S.A. pola realización 
de obras de canalización de gas natural nos núcleos de Aguiño, Castiñeiras e Ameixida (LIC. 
OBRA 74/14), polo valor de 257.612,40 € e 257.612.40 €, respectivamente.

4.- CERTIFICACION URBANÍSTICA DE CESIÓN DE TERREO (15074A052010320000KI) – 
Magdalena Armental García

Visto o escrito presentado por Francisco Sánchez Fraga, en representación de Magdalena 
Armental García, de data 23/08/2021 (Rexistro de entrada nº 14.664), no que solicita 
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certificación urbanística de cesion de terreos para ampliación de camiño situado en Rúa da 
Atalaia (Corrubedo).

Visto o informe técnico emitido ao respecto pola Enxeñeira Municipal, Uxía Landeira 
Pereira, de data 25/08/2021, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, 
acorda informar ao/á solicitante como segue:

Se solicita certificado municipal de terreo cedido dunha finca para ampliación de ancho de 
camiño en Rúa da Atalaia (Corrubedo).
Persoados os Servicios Técnicos Municipais no lugar, tomadas varias medidas e cotexadas 
coa cartografía obrante no concello, se conclúe que na finca 15074A05201320000KI 
retranqueouse o peche en contacto co camiño, e que a superficie de terreno cedida a favor 
do concello é, aproximadamente, 45,00 m2.

5.- CERTIFICACION URBANÍSTICA DE CESIÓN DE TERREO (15074A051010310000KV) – 
Magdalena Armental García

Visto o escrito presentado por Francisco Sánchez Fraga, en representación de Magdalena 
Armental García, de data 23/08/2021 (Rexistro de entrada nº 14.670), no que solicita 
certificación urbanística de cesion de terreos para ampliación de camiño situado en Rúa 
Falcato (Corrubedo).

Visto o informe técnico emitido ao respecto pola Enxeñeira Municipal, Uxía Landeira 
Pereira, de data 25/08/2021, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, 
acorda informar ao/á solicitante como segue:

Se solicita certificado municipal de terreo cedido dunha finca para ampliación de ancho de 
camiño en Rúa Falcato (Corrubedo).
Personaos os Servizos Técnicos Municipais no lugar, tomadas varias medidas e cotexadas 
coa cartografía obrante no concello, se conclúe que na finca 15074A051010310000KV 
retranqueouse o peche en contacto co camiño, e que a superficie de terreno cedida a favor 
do concello é de 32,00 m2.

6.- CERTIFICACION URBANÍSTICA  – María Lucía Dubra Ríos

Visto o escrito presentado por María Lucía Dubra Ríos, de data 16/08/2021 (Rexistro de 
entrada nº 14.314), no que solicita certificación de non existencia de expediente de 
reposición da legalidade urbanística sobre edificación situada en Rúa da Fonte (Palmeira).

Visto o informe xurídico emitido ao respecto polo Técnico de Administración Xeral 
Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de data 25/08/2021, a Xunta de Goberno Local, 
por unanimidade dos presentes, acorda informar ao/á solicitante como segue:

Revisados os arquivos obrantes nesta Administración, infórmase que non consta nas 
depencias municipais pendente de resolver nos últimos seis (6) anos, ningún expediente de 
disciplina urbanística que afecte á vivenda sita na Rúa Fonte, Es - 2, Pl – 1, Pt - A, Ribeira, con 
refª catastral nº 3749105NH0134N0012LH.
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7.- INFORMACIÓN URBANÍSTICA  – María Teresa Vidal Fernández

Visto o escrito presentado por María Teresa Vidal Fernández, de data 27/07/2021 (Rexistro 
de entrada nº 13.108), no que solicita información urbanística de parcela situada en 
Areeiros (Castiñeiras).

Visto o informe técnico emitido ao respecto polo Arquitecto Técnico, Manuel Sabín Sabín, 
de data 24/08/2021, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda 
informar ao/á solicitante como segue:

De acuerdo con el PLAN GENERAL DE ORDENACION MUNICIPAL de RIBEIRA, aprobado el 17 
de Diciembre de 2.002. Al objeto de ver la viabilidad de lo solicitado y ajustarse a la 
Normativa reseñada, en cuanto a los parámetros urbanísticos y sin entrar en las 
valoraciones o competencias de otros organismos y La Ley del Suelo  2/2.016, además para 
este caso concreto, en el que se señala una finca de referencia catastral 
15074A921001580000UKque está clasificada como SUELO URBANO RESIDENCIAL 
EXTENSIVA UNIFAMILIAR COLECTIVA en HILERA (Art. 156), con las siguientes 
determinaciones:

Que la parcela está afectada por la clasificación de acuerdo con la siguiente Ordenanza:

Artículo 156: Ordenanza 6.2 - Residencial extensiva colectiva en hilera.
1. Definición y ámbito
Comprende esta Ordenanza las áreas de suelo urbano poco densificadas de los núcleos 

urbanos apoyándose sobre la red viaria tradicional, en las que se localizan viviendas 
colectivas adosadas a medianeras existentes, pareadas o aisladas con jardines en la parte de 
sus parcelas no edificada.

1.1. Obras admisibles
Son admisibles todo tipo de obras de:
Demolición
Reforma
Ampliación
Nueva planta
1.2. Usos globales
Uso global: residencial extensivo.
Uso característico pormenorizado: vivienda colectiva

Usos admisibles: sólo se admitirán además del uso característico, los terciarios que 
tengan una relación de dependencia directa con el uso principal, es decir, sólo se admitirán 
las oficinas, comercios y talleres de nivel de compatibilidad similar al doméstico.

1.3. Tipologías edificatorias
Vivienda colectiva adosada a medianeras existentes, pareada y en hilera, que deberán 

justificar sus condiciones tipológicas para garantizar la integración de las nuevas 
edificaciones con las preexistentes.

Esta justificación será extensible a las condiciones geométricas, de la edificación, en 
coherencia con las condiciones generales de parcela.

2. Parámetros de la edificación
2.1. Condiciones de la parcela
Parcela mínima: 200 m2
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Frente mínimo: Será de 10 m. pudiéndose autorizar la edificación en parcelas con 
frente menor 8 m. en el caso de viviendas adosadas a medianeras existentes o pareadas.

2.2. Condiciones de ocupación
Ocupación máxima en parcela: 50%.
Retranqueos: La posición de la edificación quedará retranqueada respecto a los 

linderos 3 metros y podrá retranquearse de la alineación hasta un máximo de 8 metros, 
pudiéndose adosar con uno de los colindantes previo acuerdo por escrito de las partes y 
obligándose a adosar en el caso de existir una edificación con medianera existente sobre 
dicha parcela; en caso de existir dos medianeras sobre una misma parcela, no se obligará a 
tener un frente mínimo de 8 metros, ni las demás condiciones de edificación.

2.3. Condiciones de volumen
Edificabilidad: 1,25 m2/m2

Altura edificación:
Número plantas: Bajo + una planta + Bajo cubierta, computándose a todos los efectos 

la edificabilidad consumida en espacios de altura superior a 1,5 metros. Se permite la planta 
sótano, con ocupación de toda la parcela para aparcamientos y servicios.

H. máxima: 6,5 metros
Altura de coronación: será de 4,00 metros sobre el último forjado.
2.4. Elementos arquitectónicos
Igual que la 6.1.
2.5. Condiciones ambientales y estéticas
La intención es la de conseguir una franja de edificación en baja densidad con gran 

proporción de espacios ajardinados y arboledas.
Cerramientos exteriores y materiales: La volumetría, composición, naturaleza, textura 

y color de los materiales serán acordes con los utilizados en el proceso de formación del 
paisaje histórico. Se adoptarán soluciones tipológicas propias del entorno. Se prohiben los 
muros de bloques sin revestir y pintar.

En la carpintería exterior del edificio se podrán utilizar madera, hierro, aluminio o 
plástico siempre que estén pintados, lacados o coloreados.

Se prohíbe el aluminio en su color natural.
Composición de fachadas y huecos: Se tomará como referencia la arquitectura popular 

existente en la zona.
Se recomienda que los huecos de las ventanas deberán tener forma cuadrada o 

rectangular, en este caso, el lado vertical será siempre mayor que el horizontal.
Integración en el medio natural: La edificación deberá estar integrada en el medio 

natural, debiendo quedar convenientemente ajardinado el espacio comprendido entre los 
edificios y los linderos de la parcela.

Además para este caso concreto por estar dentro de la Servidumbre de Protección 
de la Ley de Costas, deberá contar con la autorización de este Organismo para cualquier 
actuación.

8.- VAO PERMANENTE  – José Antonio Campaña Martínez

Visto o escrito presentado por José Antonio Campaña Martínez, de data 18/08/2021 
(Rexistro de entrada nº 14.443), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar 
na entrada ao garaxe do inmoble situado na Rúa Castelao, nº 13 (Aguiño).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 26/08/2021 emitido en sentido 
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favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

Conceder a José Antonio Campaña Martínez autorización para a instalación dun sinal de 
vao permanente (5,00 m.), con reforzo de sinalización con pintado de liña amarela (5,00 m.) 
na entrada ao garaxe do inmoble situado na Rúa Castelao, nº 13 (Aguiño), según o sinalado 
no citado informe policial.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

9.- VAO PERMANENTE  – Catalina Pérez Romano

Visto o escrito presentado por Catalina Pérez Romano, de data 17/08/2021 (Rexistro de 
entrada nº 14.348), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado na Rúa Valle Inclán, nº 28 (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 25/08/2021 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

Conceder a Catalina Pérez Romano autorización para a instalación dun sinal de vao 
permanente (3,50 m.), con reforzo de sinalización con pintado de liña amarela na entrada ao 
garaxe do inmoble situado na Rúa Valle Inclán, nº 28 (Ribeira), según o sinalado no citado 
informe policial.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

10.- RECONVERSIÓN DE RESERVA DE PRAZAS DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON 
MOBILIDADE REDUCIDA NO COMPLEXO DEPORTIVO DA FIEITEIRA

Visto o informe presentado pola Policía Local, de data 30/08/2021, relativo á petición do 
Xerente de Actividades Deportivas para reconvertir dúas prazas de reserva de 
estacionamento para persoas con mobilidade reducida nas instalacións do Complexo 
Deportivo da Fieiteira, adaptándoas á lexislación vixente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar a reconversión 
de dúas prazas de reserva de estacionamento para persoas con mobilidade reducida nas 
instalacións do Complexo Deportivo da Fieiteira, para adaptalas á lexislación vixente, según 
o sinalado no citado informe policial.
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11.- PERMISO PARA DIFERENTES EVENTOS EN PARQUE GARCIA BAYON SOLICITADOS POR 
BAR O KARALLO 29

VISTOS os escritos presentados por María Luz Rodríguez Vázquez, en representación do 
establecemento O KARALLO 29, de datas 30 e 31/08/2021 (Rexistros de entrada 15.009 e 
15.057), nos que solicita permiso para realizar un concerto no establecemento hostaleiro o 
Karallo 29, o día 2 de setembro de 2021, en horario de 20:00 h., así como permiso para facer 
unha churrascada o día 2 de setembro de 2021, en horario de 20:30 h. a 23:00 h. e un 
concerto en directo o día 4 de setembro de 2021, en horario de 21:00 h. a 23:00 h., no 
Parque García Bayón.

PRIMEIRO.- Conceder autorización a María Luz Rodríguez Vázquez, para realizar un 
concerto no establecemento hostaleiro o Karallo 29, o día 2 de setembro de 2021, en 
horario de 20:00 h. a 23:00 h., así como para facer unha churrascada o día 2 de setembro de 
2021, en horario de 20:30 h. a 23:00 h. e un concerto en directo o día 4 de setembro de 
2021, en horario de 21:00 h. a 23:00 h., no Parque García Bayón. (Deberán respectarse os 
horarios marcados á hostalería polas administracións competentes durante a situación de 
pandemia provocada pola COVID-19).

SEGUNDO.- Durante a celebración dos eventos a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor, neste caso o representanta de O KARALLO 29 (María Luz 
Rodríguez Vázquez – 71419103D), deberá estar localizada en todo momento para o cal 
deberá facilitárselle á policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de 
poder localizar en todo momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
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urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con 
arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

12.- AUTORIZACIÓN PARA CONCERTOS EN DIRECTO, MONOLÓGOS OU SEMELLANTES, EN 
TERRAZA DE LOCAL DE HOSTALERÍA - LASS DESVÁN COCKTAILS, S.L.U.

VISTO o escrito presentado por María Pérez Cañestro, en representación do 
establecemento LASS DESVÁN COCKTAILS, S.L.U., de data 11/05/2021 (Rexistro de entrada 
7.424), no que solicita permiso para amenizar a terraza privada do Bar Desván, situado na 
praza de Pontevedra, 4 (Ribeira), con música en directo ou gravada e monólogos ou 
semellantes, os días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 e 25 de setembro de 2021, en horario de 12:00h. 
a 23:00 h.

PRIMEIRO.- Conceder autorización a LASS DESVÁN COCKTAILS, S.L.U., para amenizar a 
terraza privada do Bar Desván, situado na praza de Pontevedra, 4 (Ribeira), con música en 
directo ou gravada e monólogos ou semellantes, os días os días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 e 25 
de setembro de 2021, en horario de 12:00h. a 23:00 h. (Deberán respectarse os horarios 
marcados á hostalería polas administracións competentes durante a situación de pandemia 
provocada pola COVID-19).

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor, neste caso a representante de LASS DESVÁN COCKTAILS, S.L.U. 
(María Pérez Cañestro- 53481506C), deberá estar localizado en todo momento para o cal 
deberá facilitárselle á policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de 
poder localizar en todo momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de 
transmisión sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas 
nesta ordenanza, tanto en solo público como privado, deberá respectar os 
límites de ruído en vivendas e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a 
zonificación acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse 
aos valores límite de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas 
portuarias e a novas actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, 
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establecemento ou actividade portuaria, industrial, comercial, de 
almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá adoptar as medidas 
necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior das 
correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou 
a emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con 
arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.
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13.- AUTORIZACIÓN PARA CONCERTO EN DIRECTO EN LOCAL DE HOSTALERÍA - ATALAYA.

VISTO o escrito presentado por Juan Carlos Salmonte Vidal, en representación do 
establecemento ATALAYA, de data 26/08/2021 (Rexistro de entrada 14.866), no que solicita 
permiso para realizar un concerto no establecemento hostaleiro Atalaya, situado na Praza 
de Vigo (Ribeira), o día 3 de setembro de 2021, en horario de 20:30h. a 23:30 h.

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Juan Carlos Salmonte Vidal, para realizar un concerto 
no establecemento hostaleiro Atalaya, situado na Praza de Vigo (Ribeira), o día 3 de 
setembro de 2021, en horario de 20:30h. a 23:30 h. (Deberán respectarse os horarios 
marcados á hostalería polas administracións competentes durante a situación de pandemia 
provocada pola COVID-19).

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor, neste caso o representante de ATALAYA (Juan Carlos 
Salmonte Vidal – 33301919N), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá 
facilitárselle á policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder 
localizar en todo momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con 
arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.
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SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 10:00 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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